CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE

GEOGRAFIA ROMÂNIEI, CLASA a VIII-a

ETAPA LOCALĂ, 11 februarie 2012

BAREM DE EVALUARE

Subiectul I

Se acordă două puncte pentru fiecare din următoarele răspunsuri: 1 - şisturi cristaline, 2. - 966 m, 3: -180 (200) m, 4- baltice, 5 – hercinică, 6- Colinele Tutovei,7-Bucegi, 8- Lotru, 9- Podişul Transilvaniei, 10-11 grade Celsius. 
Subiectul II

1. Pentru fiecare subdiviziune identificată corect se acordă 1 punct.
2. Pentru fiecare subdiviziune din Grupa Centrală a Carpaţilor Orientali se acordă 1 punct.

3. Pentru un tip genetic de lac din Subcarpaţii Curburii se acordă 2 puncte.

4. Grupa Retezat – Godeanu – 2 puncte.

5. Pentru fiecare trăsătură de relief din Subcarpaţii Curburii se acordă 2 puncte.

6. Pentru fiecare din cele două caracteristici climatice ale Câmpiei Olteniei se acordă 2 puncte.
Subiectul III

 - două limite: 2 puncte; patru trăsături de relief – 4 puncte; trei subuntăţi – 3 puncte; Lacul Zănoaga – 1 punct.

Subiectul IV

Se acordă 1 punct pentru fiecare  răspuns corect: (Total 20 p)

1-Bihor; 2-1849m; 3-Vlădeasa; 4-1400 mm/an; 5-oceanice; 6-vest; 7-Gilău; 8-Mare; 9,10,11- Fântânele,Tarniţa, Gilău (indiferent de ordinea răspunsurilor); 12-carstic; 13-Vântului; 14-Pădurea Craiului; 15-Bihor; 16-Trascău; 17-bazalt; 18-jugul intracarpatic; 19,20-Preluca, Dealurile Mare (indiferent de ordinea răspunsurilor).

Subiectul V

Se acordă 15 puncte pentru următoarele răspunsuri:

a)  face parte din categoria unităţilor de orogen (1p), alcătuit din roci dure - şisturi cristaline şi calcare (2p), relief carstic bine dezvoltat (1p), cu peşteri, chei, poduri naturale (1p)                   Total  5 puncte

b) cuprinde munţi hercinici (Măcin) alcătuiţi din granite (1p), Culmea Niculiţel alcătuită din roci sedimentare şi vulcanice (1p), platouri foarte netede în Podişul Dobrogei de Sud, pe calcare acoperite cu loess (1p), podiş de peneplenă, pe şisturi verzi - Podişul Casimcei (1p), depresiuni joase - Depresiunea Nalbant (1p);                                                                                                   Total 5 puncte

c) datorită aluviunilor aduse de braţul Chilia, care are cel mai mare debit de apă (60% din volumul total) -2p; maree foarte slabe, Marea Neagră fiind o mare de tip continental -1p; slaba înclinare a platformei continentale a Mării Negre - 1p; contribuţia curenţilor litorali de suprafaţă -1p; Total 5 puncte
Oficiu: 10 puncte
Total 100 puncte

Pentru calificarea la faza judeţeană puntajul minim este de 85 puncte.

